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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό. Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Σκάνδαλο ο διορισμός της νομικής συμβούλου του κ. Βορίδη ως «Υπερπεριφερειάρχη» Αιγαίου για τη 

διαχείριση του Αιγαίου με μηδενική έως ελάχιστη εμπειρία» 

Η κυβέρνηση της ΝΔ με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση επανέφερε τους κομματικούς «υπερπεριφερειάρχες» τους οποίους 

«βάφτισε» Ειδικούς Γραμματείς, καταργώντας το θεσμό των  Συντονιστών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, οι οποίοι 

επιλέχθηκαν με διαδικασία κρίσεων με  τη συμμετοχή του ΑΣΕΠ και προέρχονταν αυστηρά από την διοικητική ιεραρχία. Η 

πρόσφατη απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών με την οποία διορίστηκαν οι Ειδικοί Γραμματείς των επτά Αποκεντρωμένων 

Διοικήσεων επικεφαλής επιβεβαίωσε την πρόθεση  της κυβέρνησης για επαναφορά των χειρότερων πρακτικών του 

κομματικού και πελατειακού κράτους του παρελθόντος με στόχο τον ασφυκτικό έλεγχο της κυβέρνησης στην Αυτοδιοίκηση 

ενόψει και των επερχόμενων δημοτικών και περιφερειακών εκλογών.  

 Ειδικότερα, ο κ. Βορίδης  δήλωσε ότι «πρόκειται για στελέχη τα οποία έχουν υπηρετήσει τη χώρα από διαφορετικούς 

νευραλγικούς τομείς, κυρίως στον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Περιφερειακής Διοίκησης, πάντα από θέσεις 

ευθύνης και κρίνονται κατάλληλα για να επιτύχουν την αναμόρφωση της λειτουργίας των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. 

Κύριο χαρακτηριστικό των προσώπων αυτών είναι ότι διακρίνονται για την εμβρίθεια και την εμπειρία που έχουν αποκομίσει 

στη Δημόσια Διοίκηση καθώς και για το βάθος των σπουδών τους σε πολλαπλά και διαφορετικά γνωστικά πεδία». 

Παρά ταύτα,  διόρισε ως Ειδική Γραμματέα στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου τη νομική του σύμβουλο, η οποία, όπως 

προκύπτει από το βιογραφικό της, διαθέτει μηδενική έως ελάχιστη εμπειρία. Κατά πώς φαίνεται, το μόνο ισχυρό σημείο στο 

βιογραφικό της εν λόγω κυρίας, και το οποίο δεν επισημαίνεται τελικά, είναι το γεγονός και μόνο ότι αποτελεί συνεργάτιδα 

και του κ. Βορίδη. Θα κληθεί να ηγείται εκατοντάδων στελεχών του Δημοσίου, οι οποίοι κατέχουν νευραλγικές αρμοδιότητες, 

όπως ο έλεγχος τήρησης της νομιμότητας των ΟΤΑ ή των αδειοδοτήσεων μονάδων ενέργειας ή ξενοδοχείων, ο έλεγχος του 

αιγιαλού και πλήθος άλλων αρμοδιοτήτων. Βάσει των ανωτέρω,  

Επειδή, ο Υπουργός διόρισε τη νομική του σύμβουλο, έναν άνθρωπο δηλαδή με τον οποίο συνεργαζόταν και, όπως 

αποδεικνύεται, έχει από μηδενική έως ελάχιστη εμπειρία, 

Επειδή, η εν λόγω κυρία θα κληθεί να διαχειριστεί ολόκληρο το Αιγαίο, δηλαδή τις Κυκλάδες, τα Δωδεκάνησα και το Β. 

Αιγαίο ως ανώτερη εκπρόσωπο της Κρατικής Διοίκησης, 

Επειδή, είναι εμφανής η προσπάθεια για τον ασφυκτικό έλεγχο των αιρετών της Αυτοδιοίκησης μέσω τοποθέτησης αρεστών  

της κυβέρνησης με αδιαφανείς διαδικασίες και κομματικό κριτήριο σε νευραλγικές θέσεις, 

Επειδή, με τον τρόπο αυτό η κυβέρνηση απαξιώνει και προσβάλλει βάναυσα  τα στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης που 

διαθέτουν ισχυρά βιογραφικά και πολύχρονη εμπειρία, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Πώς και πότε απέκτησε η εν λόγω κυρία την εμπειρία σε «διαφορετικούς νευραλγικούς τομείς, κυρίως στον χώρο 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Περιφερειακής Διοίκησης» για να γίνει Ειδική Γραμματέας με αρμοδιότητα την 

πλέον ευαίσθητη περιοχή του Αιγαίου; Δεν υπήρχε έμπειρο πρόσωπο σε θέματα Δημόσιας Διοίκησης και Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης προς επιλογή για να δείξει ο κ. Βορίδης την «έμπρακτη εμπιστοσύνη της Κυβέρνησης τόσο στη νέα 

γενιά όσο και στις γυναίκες», πέραν της νομικής συμβούλου του; 

2. Για ποιο λόγο επανέφερε η κυβέρνηση την πρακτική της τοποθέτησης μετακλητών στις θέσεις των επικεφαλής των 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της χώρας; Σε τι αποσκοπεί αυτή η κίνηση και μάλιστα ενόψει των επερχόμενων 

αυτοδιοικητικών  εκλογών; 

Ο ερωτών βουλευτής 
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